

# 福利院 48天接待 165批爱心造访

## 密集的活动让孤儿们“吃不消”:或感染疾病,或心生厌倦



南京儿童福利院的孩子们

最近一个多月里,南京儿童福利院的孤儿们像往年此时一样,再次成为社会各界踊跃奉献爱心的对象。虽然福利院非常欢迎社会各界关爱儿童,也诚意接纳爱心捐赠,然而,由于大批人员涌入,影响到孩子的生活和学习,也担心对他们的心理造成压力,有的孤儿甚至产生厌倦情绪。

据《扬子晚报》

### 互动过多孤儿竟感染水痘

爱的尴尬

记者了解到,在目前住福利院的300多位孤儿中,有一部分一岁以下的孩子,由于他们多半患有先天性疾病,绝对不能受凉感冒传染,多年来院里对他们都采取相对封闭的养护方式。而那些年龄相对大、身体条件好一些的孩子,接受社会上的造访或参与互动。

然而,即便身心健康者,在冬季频繁接待外面团队,与陌生人零距离的互动,也很容易感染疾病。去年12月,南京市儿童福利院的孩子们就大面积传染了水痘。孤儿多半是在集体环境中成长,一个孩子感染了疾病,很快就会传染到别的

孩子,治病周期也相对更长。在心理健康方面,一些懂事的大龄孤儿,每天看着这么多人来来往往,会触及到自己本就敏感的身世,显出不耐烦甚至抵触的情绪。南京市儿童福利院朱洪院长说:我们欢迎社会各界关爱儿童,也诚意接纳爱心捐赠。“但大批人员涌入,确实会影响到孩子的生活和学习,我们也担心对他们的心理造成压力。”

儿福院一位负责人表示,“希望大家尽可能理性,不仅是孤儿,南京各街道和社区都有一批贫困人员,爱心交到那里,相信能获得更大的社会效益,不会浪费和重复。”

### 48天接待 165批次数千人

火热场景

去年12月圣诞节前夕,南京某大酒店为孤儿们开启点灯仪式,孩子们受邀品尝自助餐,这是他们年底密集活动的序幕。随后,南京某素食馆邀请孩子们前往就餐,并接受社会捐赠;接着,受邀参加某商会15周年庆典、参加某企业定向捐赠……记者清点了一下,在2011年12月至今48天里,孤儿们先后接待或参与了165批次、数千人次参加的社会捐赠

或互动。

在刚过去的2011年,该院共接待参观造访的社会企业或爱心团队达1566批次,平均每天接待4批次还多。“四五十人的团队经常来,孤儿牵涉到社会敏感神经,我们不能轻易拒绝,可接待中我们压力确实很大,工作不能出一丝乱子。”该院接待办一位负责人有些无奈地说。

最近几年,南京很多学校

要求学生们在寒暑假期间参与社会实践,学生们对社会公益事业缺乏了解,多数人及家长的目光会聚焦于福利院,造成每到年底,各类关心关注孤儿的团体扎堆涌向儿童福利院。一组数据能说明问题:在最近的48天里,最多的一天,共接待了20批次,有个人也有团体。今年元旦至今已接待138批次,其中16日,共接待20批团队,总人数超过700人。

### 献爱心绝对要赞

多说一句

爱心无价,这是我们务必坚信的。一到年底,大量献爱心的人给福利院的工作造成很大的压力。但是,我们还是欢迎去奉献爱心的人,因为,孩子们需要这样的爱心。

福利院的孩子从小经受磨难,所以一定要多参加社会活

### 但方式方法要得当

动,多和其他人沟通,他们最终还要走向社会的。所以,献爱心绝对要赞,但方式方法务必小心,不要让孩子们太累,更不能让他们心灵受伤。

面对汹涌的爱心,福利院有的孩子感到不适应,我们也应该及时发现这样的情绪,及时处理。

# 中国邮政储蓄银行安徽省分行 恭祝全省人民春节快乐!



新年是与家人团圆的幸福,是与好友相聚的喜悦,更是梦想飞跃的新起点!期待事业、生活更进一步,期待家人、朋友,彼此的心更近一点……邮储银行愿以无处不在的服务,与您携手喜迎幸福年,共跃新锦程!